

LA TIERRA  
PARA EL QUE  
LA TRABAJA

ooooo oooo oooo ooo  
o o o o o  
ooooo oooo oooo o  
o o o o o  
ooooo oooo o oooo

LA DEMOCRACIA  
SE CONQUISTA  
CON LA LUCHA

Boletín de las Comisiones Campesinas de Aragón.

Nº 7

Diciembre 1.969

1 Ptas.

TEMA DE ACTUALIDAD

LA ORDENANZA LABORAL DEL CAMPO EN LA PICOTA

ARCHIVO

En nuestro comentario sobre la Ordenanza Laboral del Campo en el anterior número de "EBRO" se decía:....El contenido de esta Ordenanza es descaradamente favorable a la patronal, no contiene tablas salariales y poco o nada se dice sobre el Seguro de Paro, Seguridad Social Agraria y Jubilaciones.

Además, en su elaboración no han participado los obreros agrícolas, no tiene carácter democrático y no existen garantías para su real aplicación..."

Sin embargo, el Gobierno de Franco, instrumento fiel y ciego de los grandes terratenientes y financieros, se desgañita para presentarnos su Ordenanza como el talismán mágico capaz de resolver graciosamente la dramática situación de alrededor de un millón de braceros, cuando no es otra cosa que un grotesco canto de sirena con la pretensión de confiar a los jornaleros para explotarlos más sañudamente, si cabe.

Para que no haya duda, bueno será hacer algunas acotaciones:

-No se determina el número de trabajadores fijos que cada patrono debe tener obligatoriamente con arreglo al volumen de sus explotaciones, por lo que el empresario puede perfectamente en la práctica -que es lo que cuenta- burlar todo lo referente a obreros fijos con el cambalache de los eventuales.

-Se ha escamoteado algo tan vital como el Seguro de Paro, así como la equiparación de la Seguridad Social Agraria con la Industrial, lo que demuestra que el régimen que padecemos sigue considerando a las faenas agrícolas como una actividad desdeñable, de segunda clase.

-La clamorosa demanda de "A TRABAJO IGUAL, SALARIO IGUAL" se ha trocado picarescamente por la de "A RENDIMIENTO IGUAL, SALARIO IGUAL", de modo que las mujeres y los jóvenes quedan a merced del exclusivo criterio del patrón, ya que no se establece ninguna norma ni medida sobre rendimientos.

-El artículo 62 de la Ordenanza establece que la jornada efectiva podrá ampliarse, con carácter extraordinario, ¡HASTA DOCE HORAS! con motivo de la sementera, recolección, etc... esto cuando la historia del movimiento obrero está glorificada por la lucha, el sacrificio y la sangre vertida por conquistar la jornada de ¡OCHO HORAS!, como por un salario justo.

-Una burla a los obreros agrícolas es la malicia contenida en el artículo 90 sobre la participación en los beneficios de la empresa, de los jornaleros, cuando resulta que ni los obreros industriales suelen conseguirlo.

-Nada se dice del pago de los traslados al tajo, ni cuando tenga que suspenderse el trabajo por causas ajenas al obrero, no cabe mayor arbitrariedad.

-Se han omitido las tablas salariales, todo es confusión en torno a las categorías, especialidades, antigüedad y jubilaciones y la posibilidad práctica de los convenios colectivos es remota y desconcertante.

-Se excluyen del contrato laboral a los que tengan carácter familiar, y esto cuando en la hacienda campesina es raro que con los padres no trabajen hijos y otros familiares lo que les coloca en pleno desamparo laboral y social.

Lo que debe estar claro para todos los trabajadores del campo es que los muchos y agudos problemas que tenemos como soga al cuello no se resuelven con Ordenanzas y pampalinas salidas de los despachos de los burócratas al servicio perruno de los grandes terratenientes, sino con una profunda REFORMA AGRARIA que ponga LA TIERRA EN MANOS DE LOS QUE LA TRABAJAN, lo que se consigue con la lucha.

ECOS DEL CAMPO

LOS CAMPESINOS MANCHEGOS DECLARAN (continuación)

6 - 6º.-Solidarios con los hombres del campo que solo viven de su jornal y con todos los cultivadores de tierras que no les pertenecen, aparceros, arrendatarios etc. expresamos nuestra opinión en favor de una reforma agraria profunda que acabe con la injusticia de que haya tierras abandonadas o mal cultivadas, mientras que tanto trabajador agrícola permanece en paro forzoso".. (continuará)

!Campesinos y obreros, juntos venceremos!

ALAGON.- La Guardia Civil de los pueblos que contornean la corraliza "El Castellar"-Alagón, Remolinos, Torres de Berrelón, Villanueva y otros- anda preguntando a los vecinos que han comprado tierra en aquella corraliza, "...si es verdad lo que dice la PIRENAICA y el Boletín "EBRO" de las Comisiones Campesinas de Aragón sobre el chantaje que tramam los que están traficando con dicha finca y la evidente posibilidad de que unos 600 campesinos sean estafados de unas tierras que ya han pagado..." Por ejemplo, el sargento de la Guardia Civil de Alagón ha podido comprobar como todos los interrogados han confirmado la veracidad de las denuncias del Boletín EBRO y de la PIRENAICA. Pero los vecinos consultados han tonido acosión a su vez de indignarse al cerciorarse del total abandono en que se encuentran los trabajadores del campo y al servicio de quién están las autoridades.

También ha causado extrañeza a todos este insólito y plausible gesto de la Guardia civil, conducta que les está siendo impuesta por el notable desarrollo de la lucha popular y la creciente influencia del Movimiento Campesino y su vanguardia, las Comisiones C.

La corraliza "el Castellar" fué comprada a los herederos del duque de Villahermosa por la MAX DOE CASTELLAR S.A., Compañía agropecuaria, y la MONTOLAR. La primera con Delegación en Zaragoza, Sobrarbe, 16 a cargo de HIJOS DE J. MOLINER, y en cuyo sospechoso negocio andan metidos Víctor Haro Postigo, con domicilio en P<sup>a</sup> Pamplona 16 y un tal Bescós, de Villanueva de Gállego, entre otros, los que además de apropiarse prácticamente gratis muchas y buenas Has. han cometido un sin fin de enjuagues y estafas de gran cuantía, lo que ha motivado el embargo que amenaza con despojar de sus legítimas tierras a esos 600 modestos campesinos, luego de cuantiosos esfuerzos y gastos invertidos.

Otro que ha hecho su opíparo agosto con los chanchulones de "El Castellar" es Mariano Murillo, ex guarda de la finca, lo que le ha permitido comprarse 6 o 7 pisos en Zaragoza y vivir así de las rentas.

Llamamos a los campesinos afectados de "El Castellar" a que se unan y organicen contra los estafadores.

FUENTES DE EBRO.-El pasado mes de Noviembre la prensa hablaba sobre "redistribución de tierras en Fuentes de Ebro, de unas 450 Has. en su mayor parte de regadío, adquiridas por el Servicio de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural" Lo que no dice la maliciosa noticia es que esas tierras le han sido compradas a una tal doña Manolita -en Fuentes no se le ha visto la cara, pero en Madrid seguro que la conocen bien- a 210 mil Ptas. la Ha. finca que ahora administrada sospechosamente por la Hermandad. Esto quiere decir que los vecinos de Fuentes que aspiren a tener tierra en "La Corona" tendrán que entramparse hasta el cuello y que con esta bochornosa operación se pretende estafar al pueblo 200 millones. En otras ocasiones ya lo hemos aconsejado, y ahora insistimos en lo mismo, a los vecinos sin tierra de Fuentes de Ebro que se unan y organicen en COMISION y exijan el inmediato y gratuito reparto entre ellos de la dichosa "LA CORONA".

ZARAGOZA.-Con diciembre ha empezado la entrega de la remolacha y con ello la inquietud y los disgustos de los remolacheros, pues como es bien sabido las azucareras se disponen con todas sus malas artes a esquilmar sañudamente a los cultivadores. Tan solo en la pasada campaña a los remolacheros de las zonas de Ejea y Tauste se les estafó unos 15 millones y cerca de 100 a los de toda la provincia.

La cosecha se calcula en 250 mil Tns. algo así como unas !300 mil! menos de las que sería capaz de producir nuestra provincia, pero como bien dice la jota: La remolacha en el campo/ se la come la pulguilla/ y en llegando a la estación/ el peso y la basculilla. Por fin este año la recepción se pretende hacer a base de riqueza cacárica, pero lo cierto es que en la práctica todo el tinglado lo manejan las fábricas y no se sabe si saldrán ganando o perdiendo los cultivadores. Llamamos a los remolacheros de Aragón a que se organicen en COMISIONES DE REMOLACHEROS para enfrentarse con eficacia a las sucias patrañas de las azucareras.

CASPE.-Un joven estudiante aborda a su padre: "¿Porqué tienes una casa tan grande, con tanto lujo y confort, y los obreros nada? ¿Porqué los hijos de los obreros no van a la Universidad y nosotros si? ¡ME LO TIENES QUE EXPLICAR! Y el padre, confundido, impotente y torpe, gime: "ES MUY DIFICIL DE EXPLICAR".

AMIGO, COLABORA, HAZ CIRCULAR A "EBRO"